
   Конспект непосредственно – образовательной деятельности по 

речевому развитию во второй младшей группе на тему 

«Путешествие в волшебный лес» 

 

  Образовательные области: Речевое развитие, познавательное развитие, 

социально-коммуникативное. 

Цель:  

           Закрепить знания детей младшего дошкольного возраста малых 

фольклорных форм. Развивать познавательную активность, формировать 

образную речь, сопровождать слова движениями. 

 Задачи: 

 Закрепить правильное произношение звуков  ж, ш, з, д, ф. 

 Продолжать учить произносить звукоподражание животным, птицам и 

т.д. 

 Развивать диалогическую речь детей (умение вступать в диалог со 

взрослым, высказывать свои рассуждения). 

 Закреплять знание потешек, песенок; развивать интерес к их 

обыгрыванию. 

 Учить правильно отвечать на вопрос, поставленный воспитателем. 

 Учить называть характерные признаки животных. 

 Закрепить знание сенсорных форм: цвет, размер, форму. 

Предварительная работа: 

 Подготовить демонстрационный материал. 

 Разучить с детьми потешки, песенки. 

Материал и оборудование: 

 Кукольный театр. 

 Сказочные персонажи. 

 Макеты деревьев, птиц, насекомых, животных. 

 Мягкие игрушки. 

 Ширма  



(под спокойную музыку дети входят в музыкальный зал и садятся на 

стульчики). 

Ход занятия: 

      Воспит.: Утром встали малыши, 

                     В детский садик все пришли. 

                     Вам мы рады как всегда. 

                     В гости нам идти пора, 

                      Поздоровайтесь с утра! 

 (звучит музыка утреннего леса). 

Придумано кем-то просто и мудро 

При встрече здороваться: «Доброе утро!» 

Доброе утро – нам шепчут цветки, 

Доброе утро – журчат ручейки. 

Доброе утро – нам птица поет, (вить – вить) 

Доброе утро – скажет нам кот, (мяу – мяу) 

Доброе утро жужжит нам пчела, (ж – ж – ж) 

Доброе утро – как ваши дела? 

Доброе утро – нам мышь пропищала, (пи – пи) 

Даже ползучий пятнистый питон: 

«Доброе утро!» - вымолвил он, (ш – ш – ш) 

Доброе утро – шумят тополя, (ля – ля – ля) 

Доброе утро родная Земля! 

Доброе утро солнцу и птицам, 

Доброе утро улыбчивым лицам!        

  Воспит.: Как поднялось у нас настроение после таких пожеланий. У всех на 

лицах появились улыбки. Сегодня нас ждут интересные приключения раз мы 



собрались в этом зале. Ребята, мне кажется я слышу какой-то шорох, вы 

ничего не слышите? (слышится фырканье). Ой, кто это? 

 (Из-за ширмы появляется ежик) 

Ежик: Здравствуйте, ребята! 

Дети: Здравствуй ежик! 

Ёжик: Я хочу представиться. Меня зовут Егорка. А как вас зовут? 

(каждый ребенок называет свое имя) 

Ёжик: Вот и познакомились. А куда я попал, ребята? 

Дети: В детский сад. 

Ёжик: А как он называется? 

Дети: Детский сад «Родничок» 

Ёжик: А какое сейчас время года? 

Дети: Весна. 

Ёжик: Какие молодцы ребята, все знают! Значит я в вас не ошибся. Я пришел 

к вам из сказочного леса. Там у нас случилась беда. Пропало солнышко! 

Помогите ребята его отыскать, без солнышка нам совсем плохо и зябко и 

темно. 

 Воспит.: Ну, что ребята, поможем лесным жителям? Пойдем выручать 

солнышко? 

Ёжик: Спасибо вам ребята! Мне пора в сказочный лес, приходите 

скорей.(уходит). 

Воспит.: Чтобы нам быстрее добраться до сказочного леса нужно сесть на 

поезд. Чтобы попасть на него необходимо слово отгадать. Кто первым 

назовет слово, тот становится за мной. Начинаем: 

 Слон большой, а мышка – маленькая 

 Кубик квадратный, а мяч – круглый 

 Лук горький, а торт – сладкий 

 Волк злой, а зайчик – добрый 

 Скамейка низкая, а забор -  высокий 

 Зимой холодно, а летом – тепло 



 Днем светло, а ночью – темно 

 Мишка мягкий, а кирпич – твердый 

Воспит.: Посмотрите, какой длинный у нас получился поезд. Поехали (под 

музыку). 

(Едут по кругу и садятся на стульчики) 

Воспит.: Вот мы и приехали в сказочный лес. Как много здесь красивых 

цветов, бабочек, пчелок, жучков. 

  Пчелки собирают пыльцу жужжат. Как они жужжат? (ж –ж – ж). 

 Прилетели комары. Издали звенят тихо (з – з – з). 

 А чем ближе, тем громче( З –З –З). 

 А вот и маленькие комарики (з – з – з). 

 Ползет змейка, шипит (ш – ш – ш). 

 Раздается стук дятла (д – д – д). 

Воспит. : Ребята, надо нам искать солнышко, пора отправляться в путь 

      Зашагали наши ножки топ – топ, 

      По большой дорожке топ – топ, 

      Ну – ка, веселее топ – топ, 

      Вот как мы умеем топ – топ. 

(Дети идут по тропинке и останавливаются около ширмы) 

Воспит.:  Ребята посмотрите здесь сидит сорока. Давайте споем ей потешку. 

   Сорока –белобока, кашу варила, 

  Гостей созывала, кашей угощала. 

   Лисичку-сестричку, Белку-невеличку, 

   Мишку- топтышку, Зайку-трусишку. 

   Всех. 

Воспит.: Здравствуй, Сорока - белобока! (дети здороваются). Подскажи нам, 

где солнышко найти? Мы поможем тебе соберем красивые цветы. Ребята 

собираем цветочки: большие на этот поднос, средние на этот, маленькие  - на 

этот голубенький.(дети собирают). 



  Сорока: Спасибо вам ребята за помощь. Только я тоже давно не видела 

солнышко, может лисичка знает, идите вот по этой короткой дорожке. 

  Воспит.: Собираемся в путь. Где здесь короткая дорожка? (дети 

показывают). Поем нашу песенку. 

  (Дети обходят зал и опять подходят к ширме). 

   Воспит.: Да вот она, рыжая лисичка – сестричка. Приготовьте ладошки, 

поиграем немножко. 

    Бежала лесочком лиса с кузовочком, 

   А что в кузовочке? Лесные грибочки. 

   Грибочки – груздочки, 

   Для сына и дочки. 

 Воспит.: Здравствуй, лисичка! Мы поможем тебе собрать грибочки, а ты 

подскажи, где нам солнышко найти. Собираем грибы красные в эту 

корзинку, коричневые в другую (дети собирают) 

  Лисичка: Спасибо, вам ребята. Нет, не знаю, идите к белочке, может она 

знает. 

  Воспит.: Отправляемся в путь и не забудем нашу песенку. 

А вот и белочка. Какая она? Мы про нее потешку знаем. 

   Сидит белка на тележке, продает она орешки. 

   Лисичке – сестричке, Воробью, Синичке, 

   Мишке толстопятому, Заиньке усатому. 

   Кому в платок, кому в зубок, 

  Кому в лапочку! 

  Воспит.: Здравствуй, белочка! Помоги нам солнышко найти! 

  Белочка: Знаю, знаю, расскажу. 

   Я ребятам подскажу, 

   Есть у солнышка дружок 

   Голосистый петушок. 



  По дорожке коль пойдете 

  Петушка вы там найдете. 

  Вот он вам точно поможет! 

Воспит.: Спасибо, тебе белочка за помощь, за подсказку. 

(идут по дорожке). 

Воспит.: Вот он Петя – петушок. Какой у него гребешок, бородка, 

головушка? 

  Давайте прочитаем о нем потешки. 

   Петушок, петушок, золотой гребешок, 

   Маслина головушка, шелкова бородушка 

 Что ты рано встаешь, голосисто поешь, 

 Деткам спать не даешь? 

Ку – ка – ре – ку! 

  Воспит.: Ребята, давайте и мы позовем солнушко. 

  Солнышко, ведрышко! 

  Выгляни в окошко! 

  Ждут тебя детки! 

  Деки малолетки! (под музыку появляется солнышко) 

Воспит.: А вот и солнышко появилось. 

   Солнце красное проснулось и покатилось по голубому небу. 

   Здравствуй, солнышко – колоколнышко! 

    Солнце ясное, солнце красное! 

    Радость то какая! Отыскали мы с вами солнышко! Давайте с ним поиграем 

    (игра «Солнышко и дождик») 

Воспит. Какие мы молодцы, отыскали солнышко. А теперь нам пора обратно 

в детский сад. Садимся на поезд и поехали     



  

 

 


